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Referat fra møde den 25. jan. 2024 

Vi var godt 40 fremmødte. 

Dagens sang: Spurven sidder stum bag kvist … 

Kirsten indledte som sædvanligt mødet med diverse info, herunder planlagte foredrag for de kommende 
møder, som alle findes på hjemmesiden, under ”Aktiviteter”. Husk, at vi holder vinterferie i uge 8, torsdag 
den 22. februar. Torsdag 30. maj er sidste møde inden sommerferien. 

Vedrørende navigation på vores hjemmeside: blixen klub greve/torsdag.  

Øverst på hjemmesiden kan man vælge oplysninger om f.eks.  

betaling: Tryk på ”info”, foredrag: tryk på ”aktiviteter”, referater: tryk på ”Om os” og derefter 
”dokumenter”. 

Kirsten gjorde opmærksom på foredragsserien ”Offentlige foredrag i naturvidenskab”, hvoraf nogle 
foregår her i Borgerhuset. De udbydes her i foråret af Aarhus universitet under hjemmesiden ofn.au.dk. 

Herefter gav Kirsten ordet videre til Lasse og Rikke fra advokatfirmaet Assecca, som skulle fortælle os om 

Fremtidsfuldmagter og andre fuldmagter 

Til dette formål havde de en fin præsentation i form af slides, som efterfølgende er blevet sendt ud til hvert 
enkelt medlem. 

Forskellige fuldmagtsformer blev gennemgået: 

Generalfuldmagt er en vedvarende fuldmagt, oprettet til at en person kan handle på fuldmagtsgivers 
vegne. F.eks. med hjælp til daglige gøremål. Ingen formkrav, og den kan oprettes her og nu. Inddragelse af 
advokat og notar er ikke nødvendig, men en påtegning vil gøre den mere troværdig. 

Fremtidsfuldmagt benyttes ved fysisk begrænsning, måske sammen med generalfuldmagt. Træder først i 
kraft når hovedet ikke mere fungerer, og vedkommende derfor ikke selv kan træffe beslutninger. Skal 
udstedes/oprettes før man bliver syg. Omfatter personlige forhold, hjemmehjælp o. lign., økonomiske 
forhold som bankhandlinger som hævninger og brug af MitID. 

Men hvordan skal en fremtidsfuldmagt strikkes sammen? Hvem skal have fuldmagt? Hvis kun én person har 
fuldmagt, er denne såkaldt primær fuldmægtig, men der kan være flere personer involveret, de såkaldte 
sekundære fuldmægtige. Hvem der skal være primær og/eller sekundære fuldmægtige kan sammensættes 
på forskellig vis, se tilsendte præsentation. Man skal gøre sig klart, om disse skal kunne træffe beslutning i 
fællesskab eller hver for sig. Det er vigtigt, at der er gode relationer, så man, altså fuldmagtsgiveren ved, at 
de er enige om, hvad det vil være rimeligt at sætte i gang, den dag, det bliver aktuelt. En fuldmægtig kan 
også være en revisor eller advokat. 

I forbindelse med oprettelsen af en fremtidsfuldmagt er der to procedurer: en med MitID og en uden 
MitID. 
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Det er lettest med MitID: 1) skal registreres i tinglysning systemet, i den såkaldte Personbogen. Derefter 2) 
skal underskrives med MitID på www.tinglysning.dk og 3) attesteres af notar i skifteretten formedelst 300 
kr. i gebyr. 

Benytter man ikke MitID, er proceduren mere kompliceret. Så skal man involvere Familieretshuset (tidl. 
Overformynderiet), som indkalder til møde og derefter tager stilling til anmodning om fremtidsfuldmagten. 
Gebyret er her 1010 kr. 

Ideen med oprettelse af en fremtidsfuldmagt er, at man selv kan bestemme, hvem der skal træde i stedet 
og tage sig af ens sager, når man ikke mere selv er kapabel. Uden fremtidsfuldmagt bliver der i så fald tale 
om værgemål, altså hvor det er myndighederne, der træder til og bestemmer slagets gang. 

Et behandlingstestamente omhandler bestemmelse om livsforlængende behandling eller ej. 

Advokatfirmaet Assecca tilbyder en specialpris på oprettelse af fremtidsfuldmagt, hvis man henvender sig 
inden 1. marts 2024. 


